

本报讯(记者 施珊妹 丘天 张 紫明化身"细节控",奔忙于现场。从 汉阳)泉州石狮祥芝,灯塔山下,蜿 蜒海岸线旁,一座座9米高的巨型旅 的检查,再到红毯区的细节设计,他 行箱装置"拔地而起",150米的T台 依海而建。明日,泉州时尚周(秋冬) 开幕时尚秀、CABBEEN卡宾 2025/ 2026年秋冬时装发布会"踏山海 共 潮生"将在此上演。

便见卡宾服饰创始人兼艺术总监杨 金海岸的落日、年轻的人口结构、发

舞台视角的调试,到展板喷漆完整度 都极致专注地反复打磨。

这是卡宾连续第二年将大秀放 在家乡举办。"因为这里美得让我心 动。如果能让更多人发现它,那再好 不过。"杨紫明表示,自己更愿意用 昨日,记者来到大秀现场探班,"共生"来形容时尚与乡土的关系:黄

达的电商网络,这些现代城市的活力 装巧妙结合,诠释"家就在旅行箱里" 与传统的渔港、民俗并不冲突。

在杨紫明看来,家乡,既有拼搏 的基因,也有包容的胸怀——这和做 品牌是一个道理:根扎得深,枝叶才 能伸向更远的地方。

大秀以"踏山海 共潮生"为题, 将时尚基因与旅行故事深度交融。 杨紫明从年飞行百余次的经历中萃 取灵感,把复古旅行箱造型与现代时

的设计哲学。

现场布置上,卡宾巧妙融合悬空 岩房、升降梯等自然与建筑元素,如 同一座连接时尚与山海的艺术桥 。届时,艺人阵容将齐聚山海之 畔,用行走与演绎,串联起一场跨越 地理与时空的时尚旅途,让秀场成为 流动的"旅行日志"

杨紫明告诉记者,此次大秀不只 海而生,与家乡共同成长"。

在布置上花了大手笔,导演也属重量 级,"大秀导演是肖向荣,曾担任北京 奥运会、残奥会开闭幕式主创团队策 划及导演,是晋江东石人。

除此之外,大秀当天还有胡杏 儿、龚苾蓓、马苏、向佐等十多位明星

杨紫明透露,将计划连续三年在 家乡办秀,持续深耕"海的文章","向

### 晋江青商会"青商财俊" 北京行启动

本报讯(记者 柯国笠)昨日,晋江市青年 商会"青商财俊"培训班北京行活动启动,近30 名晋江青年企业家参加。

当天,晋江青商会一行走进北京晋江企业 商会。北京晋江企业商会会长吴明生向到访的 青年企业家介绍了商会的发展情况,以及"晋江 邑馆"的优良传统和历史沿革。他表示,北京晋 江企业商会有拥抱、支持青年人才发展的传统, 希望与晋江青商会建立常态化交流互动,帮助 青年企业家更好地发展。

当天还举行"传承'晋江经验',共话青年 担当"——晋江青年企业家与在京学子共话 发展座谈交流会。来自北京大学、中国人民 大学、中国科学院大学、北京邮电大学、北京 外国语大学、中国传媒大学、北京中医药大学 等高校的福建籍、晋江籍优秀学子代表参加

现场,北京晋江企业商会青年联合会、福建 (本硕)博士生联合会、全国晋江籍大学生联合 青年重点围绕"如何推动优秀青年人才、青年学 子回归家乡""如何加强家乡与在外优秀大学生 联谊联络、优化家乡引才引智环境""如何加强 异地商会青年组织和大学生群体的交流互动" 等方面提出意见建议。

晋江团市委书记陈孟哲表示,此次活动 为晋江优秀青年企业家代表与在京求学的福 建及晋江籍高校学子搭建了一个凝聚乡情、 碰撞智慧、共谋发展的专属平台。接下来, "青商财俊"培训班北京行还将走进在京企 业、高校,对接前沿科技、接洽高端人才和院 校,催动更多"企业家+科学家"碰撞出新质 生产力的火花。

#### 晋江智能装备企业 赴厦门交流对接

本报讯(记者 柯国笠) 日前,晋江市智 能装备协会组织会员企业赴厦门开展交流对 接活动。活动中,兴翼机械、信龙机械、迈达 机械、睿和数字、成顺五金、速立德模具等十 多家企业走进集美区智能制造产教融合基地 与厦门"9·8"投洽会现场,在实地探访中交 流经验、链接资源,为企业发展注入新思路, 探索新机遇

在集美区智能制造产教融合基地,活动 一行在自动巴巴创始人CEO庄子谦的介绍 下,实地考察该基地智能制造生产线、校企协 同实训场景,深入了解基地在技术研发、人才 培养与产业对接的创新模式。双方还围绕 "智能制造落地难点""产教资源共享"等话题 展开交流。

在"9·8"投洽会现场,活动一行沉浸式感 受全球投资贸易的活力。大家重点关注了智 能制造、数字经济等展区,并与参展企业代表 交流前沿技术应用与合作机遇,精准捕捉行业 发展新趋势、新动态

晋江市智能装备协会秘书长黄文彬表 示,本次活动以"实地探访+深度交流"的形 式,为会员企业搭建了学习先进、链接资源的 桥梁。未来,协会将持续组织更多优质活动, 助力"晋智造"企业把握发展机遇,实现协同 共赢。

# 海外订单同比增长超10% 爱丽卡以创新驱动市场拓展



在爱丽卡生产车间,自动化生产线高速运转,一批批纱线逐渐成形。

本报讯(记者吴晓艳)昨日,在 泉州爱丽卡新材料科技有限公司生产 车间,自动化生产线高速运转,工人们 有条不紊地操作设备,一批批新型鞋材 逐渐成形。该公司总经理陈滋文一边 快步穿行其间,一边向几位前来洽谈的 采购商介绍产品特性:"这是我们新研 发的鞋底胶膜,省人工、黏性强,已有不 少品牌下单。"

今年以来,该公司海外订单同比增 长超10%,尤其东南亚、巴西等地市场 拓展成效显著。此外,该公司合作模式 也从以往间接对接品牌代工厂,转向直 接与Adidas、PUMA、ZARA等国际品牌

"以前更多是通过代理商合作,现 在直接和品牌方沟通,不仅能够降低合 作成本,还能更清晰地了解客户需求, 从而推动我们加快创新的步伐。"陈滋 文说。

面对国内市场竞争日益激烈,爱丽

卡选择"内外并举"。一方面积极拓展 海外市场,通过参加印尼、越南、巴西等 国际知名展会,广泛展示自身的产品和 技术优势,吸引众多海外客户的关注。 今年以来,新订单量明显提升。此外, 为更好服务海外市场,爱丽卡还在印 尼、越南等地设立办事处、建设工厂,推 进本土化服务。

另一方面,爱丽卡持续修炼"内 功",近年来公司研发投入占销售额5% 左右,今年更是进一步加大投入力度,

研发投入处于行业较高水平。 创新已成为企业突出重围的关 键。陈滋文透露,公司今年成功研发出 可替代传统胶水的鞋底胶膜,能显著提 高鞋企生产效率,已在多家品牌测试应 用;另一款直接喷胶成型的高分子改性 材料,应用于鞋底不仅止滑耐磨性能优 于橡胶,还可大幅减轻重量,相关技术 属于行业领先,目前已引起多家国际运 动品牌的关注。

"新产品尚未正式命名,但其性能 优势已通过客户验证。"陈滋文说,相关 专利正在申请中。同时,该公司还在开 发超强防弹防压新材料,这些新材料有 望在未来的市场中开辟新的应用领域。

据了解,品牌客户占爱丽卡目前销 售比重约为30%。随着与品牌客户对 接增多,爱丽卡也更加注重材料技术研 发。"头部品牌都有专门团队搜寻新材 料,只要我们产品过硬,就有合作话语 权。"陈滋文表示,公司现有研发团队八 人,年均推出两三类新品,以应对快速 变化的市场需求,甚至引领市场。

"国际品牌重视创新,他们对技术 升级欲望很强。"陈滋文说,"不管国内 国外,企业不创新就会落后。我们只有 持续投入研发,才能走在行业前面。'

眼下,陈滋文正带领团队加紧推进 两款新品量产工作。在他看来,以新材 料研发实现差异化竞争,正是爱丽卡在 全球市场中搏击未来的核心底气。

## 晋江优品再添全球拓市新平台 超级晋江(义乌)国际选品中心开放入驻

优质厂家入驻招募工作。作为晋江"晋 托义乌全球小商品交易枢纽资源,将为 晋江企业搭建产品展示、订单对接、海外 拓展的一体化服务平台。

值得关注的是,该选品中心由"晋品 出海"指挥部、晋江市商务局、晋江产业集 团联合义乌市晋江商会共同打造,通过官 方与社团力量联动,既保障了项目的权威 性与资源整合能力,也为晋江企业对接义 乌乃至全球市场提供了强有力的后盾。

本报讯(记者 蔡明宣)近日,超级 CBD,规划近千平方米展示空间,聚焦 江社团拓展资源。 晋江(义乌)国际选品中心正式启动晋江 "展贸一体"提供全链条贸易服务。其核 心服务优势明确:一是成本优势,采用买 品出海"战略的关键落地载体,该中心依 断式运营模式,不额外抽取交易佣金,企 业无须承担初期场地成本即可入驻展 示;二是客流优势,直接对接义乌本地采 购商、跨境电商卖家、外商等精准客群, 同时通过"超级晋江"IP联动义乌国际商 贸城、高铁站等核心地标广告,并以展厅 常态化直播带货构建"线下对接+线上曝 光"引流矩阵;三是资源优势,除组织常 态化选品对接会、建立"外商一企业"长 线合作机制外,目前中心已与泰国晋江 据了解,选品中心选址义乌核心 联合总会签约,后续将联动更多海外晋

入驻标准方面,超级晋江(义乌)国际 选品中心明确优先招募晋江"一镇一品" 优势产业厂家,涵盖拖鞋、成品鞋服、泳 装、伞具、食品等品类,要求产品为工厂直 营的首发品、科技新品或市场爆品,且具 备稳定供货能力,能适配内外贸采购需 求,同时需配合中心陈列与对接活动。入 驻企业可享专属货架陈列、免费参与采购 商洽谈会、共享乡贤资源等福利,并有专 业运营团队提供市场推广建议。

记者了解到,目前已有50家晋江企 业表达入驻意向,展品总量超1000件,涵 盖拖鞋、泳装、食品等产业。

#### 2025中国时尚面料 设计大赛获奖名单公布 晋企9款面料上榜

本报讯(记者 蔡明宣) 日前,2025中国时尚面 料设计大赛获奖名单揭晓,晋江共有6家企业的9款面 料在众多作品中脱颖而出,展现出晋江纺织面料产业 的强劲实力与创新活力。

在奖项方面,福建凤竹纺织科技股份有限公司的 "锦上添莱"面料荣获莱赛尔市场应用奖。该企业是泉 州唯一获得此奖项的企业,彰显出其在莱赛尔面料市 场应用领域的突出优势。

同时,还有多家企业的面料获得优秀奖。仁亿纺 织的"裸眼的花""百叶条"、宗德纺织科技的"莱赛丝 舞"、六源印染织造的"微波粼粼""米通速干格"、三六 一度的"碧海亮波纹""锦氨六边形布"、劲派经编科技 的"冰爽三明治"均榜上有名。

这些获奖面料在设计、性能等方面均有突破,是晋 江纺织面料产业多元创新的生动缩影。

#### 斩获金银铜奖项 晋江选手闪耀 省级纺织印染技能赛场

本报讯(记者 蔡明宣) 日前,2025年福建省纺 织行业印染染化料配制工职业技能竞赛获奖名单揭 晓,晋江选手在该赛事中大放异彩。

此次赛事,晋江共有8名参赛选手获奖,并成功斩 获金、银、铜奖项,充分彰显了晋江纺织印染行业的强

其中,来自富联漂染印花的熊永平斩获金牌;维丰 织造的洪美冷、龙兴隆染织的王吉灯、凤竹纺织的刘顺 凯荣获银牌;通亿的陈森珠获得铜牌。此外,成东新材 料的李华楠、福田纺织印染的王小华、万兴隆染织的姜 涛获得优胜奖。

除了参赛选手表现优异,晋江市工业和信息化局 也凭借在竞赛筹备举办过程中的突出贡献,以及在竞 赛组织发动中的亮眼成绩,荣获"优秀组织奖"

纺织服装是晋江传统优势产业,而染整作为纺织 服装产业链中提升产品功能性与附加值的关键中间环 节,对增强纺织服装产业竞争力起着重要支撑作用。 晋江市工信局相关负责人表示,接下来,该局将持续以 技能人才队伍建设为重要抓手,为晋江纺织印染产业 注入源源不断的发展动力,推动产业朝着高质量发展 的目标稳步迈进。

### 鸿星尔克与上海体育大学 达成战略合作

本报讯(记者 柯雅雅) 目前,鸿星尔克与上海体 育大学正式签署战略升级合作协议。鸿星尔克升级为 上海体育大学官方合作伙伴及运动装备指定赞助商, 为该校运动会及校跑团提供全面产品支持,并全力助 力上海体育大学冲刺全运会。

"我们将通过科研投入,打造更多优质产品。希望 凭借双方的努力,让科研成果惠及更多青年运动员,服 务更多的中国跑者。"签约仪式上,鸿星尔克董事长吴 荣照表示,此次战略合作的升级,将为双方在更多领域 的合作奠定坚实基础。

据悉,2023年,鸿星尔克就与上海体育大学运动 力学实验室展升紧密的科研合作,推动"产 深度融合,让运动生物力学更全面的融入品牌多系列 运动装备的设计与研发当中。未来,双方将聚焦人才 挖掘与运动科研,围绕人体运动力学、新材料研发、竞 技表现提升、数字化体育等领域开展联合攻关。

#### 传递健康与爱心 盼盼食品开展 蒸谷米健康公益行



本报讯(记者 蔡明宣)13日—14日,"盼盼蒸谷 米,健康公益行"活动在位于晋江安海镇的盼盼滋补堂 举行。此次活动由盼盼食品、盼盼滋补堂联合晋江市 第二医院(安海医院)共同开展,旨在为大众送去健康, 传递公益爱心。

活动设置了医护会诊、试吃体验、公益同行三大环 节。现场,专业医护团队为参与者免费测血糖、量血 压,并提供一对一健康咨询。同时,现场还准备了用盼 盼低GI蒸谷米烹制的咸饭,供大家品鉴。值得一提的 是,现场每售出一袋盼盼低GI蒸谷米,就会向晋江市 育婴院捐赠1元。

盼盼滋补堂负责人蔡万金表示,"盼盼食品一直心 系国民健康,并始终关注公益事业。举办此次活动,就 是希望能把健康的食品和理念带给大家,同时借助每 一位参与者的力量,为晋江市育婴院的孩子们送去温 暖,让公益的种子在更多人心中生根发芽。"

来自安海的张阿姨对此次活动赞不绝口,"现场不 仅能免费做健康检查,还能吃到好吃又健康的蒸谷米, 而且买米还能做公益,帮助育婴院的孩子,特别有意 义。"她说,希望以后能多开展此类活动。